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Dotaz: 

 

Na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím žádám o informaci týkající  

se žádosti o vydání českého národního průkazu průvodce II. stupně, konkrétně prokazování odborné 

způsobilosti. 

 

V žádosti se hovoří, že kvalifikaci lze prokázat mimo jiné dokladem 

–o středním vzdělání s maturitní zkouškou a osvědčením o rekvalifikaci 

nebo jiným dokladem o odborné kvalifikaci pro příslušnou pracovní 

činnost vydaným zařízením akreditovaným podle zvláštních právních 

předpisů, nebo zařízením akreditovaným Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy; 

– profesní kvalifikaci pro průvodce cestovního ruchu; 

– o uznání odborné kvalifikace podle zvláštního právního předpisu 

 

Prosím o informaci, o jaká akreditovaná zařízení se jedná a o bližší informace o zmíněném zvláštním 

předpisu o uznání odborné kvalifikace.  

 

 

Odpověď: 

 

1) Akreditovaná zařízení 

Jedná se o zařízení akreditovaná zpravidla u Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a lze je 

dohledat na adrese https://www.msmt.cz/vzdelavani/dalsi-vzdelavani/databaze. Vedle toho např.  

byly oprávněny vykonávat zkoušky odborné způsobilosti pro průvodce cestovního ruchu. V souvislosti 

s přechodem průvodcovské činnosti ze živnosti vázané do živnosti volné byla však tato vyhláška 

zrušena, platila jen do 30. 6. 2008.  

 

Pro doplnění lze uvést, že u profesní kvalifikace Průvodce cestovního ruchu zmiňované zákonem se 

jedná o profesní kvalifikaci z Národní soustavy kvalifikací. Více informací naleznete zde: 

https://narodnikvalifikace.cz/kvalifikace-318-Pruvodce_cestovniho_ruchu/revize-1975.  

Obecně se jedná o osvědčení, které dokládá kvalifikaci, aniž by člověk musel usednout "do školních 

lavic", ověřuje se zkouškou před komisí. 

 

2) Uznání odborné kvalifikace 

 

Zákon jako na zvláštní právní předpis odkazuje na zákon č. 18/2004 Sb., o uznávání odborné 

kvalifikace. 
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 3) Poskytování průvodcovských služeb v objektech 

Objekty jsou nejčastěji hrady, zámky, muzea vč. muzeí pod širým nebem, galerie a jiné historicky 

významné stavby. Toto vymezení vychází z odůvodnění poslaneckých návrhů, které byly podávány  

v průběhu legislativního procesu. Jak uvádíme i v často kladených otázkách (FAQ)  

 

- https://mmr.cz/cs/microsites/pruvodci/faq, v objektech bližší podmínky stanovuje jeho provozovatel, 

nová právní úprava tedy např. v rámci Prahy nijak nezasahuje do stávajících pravidel poskytování 

průvodcovských služeb v areálu Pražského hradu, Židovského muzea v Praze apod., pro které jsou 

provozovateli vydávány licence pro průvodce po splnění vlastních podmínek. Z toho je patrné, že 

"objektem" může být i vymezený areál, ve kterém provozovatel může např. v návštěvním řádu stanovit 

podmínky pro poskytování průvodcovských služeb, tedy obecně řečeno i zahrada u zámku, resp. 

zoologická zahrada, zpravidla bývá vstup zpoplatněný. U památkových rezervací by se nejčastěji mělo 

jednat o veřejně přístupný prostor, proto by se zde měla uplatňovat povinnost průvodců mít na sobě 

průkaz průvodce. 
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